
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Синодът на Антиохийската Патриаршия: чедата
на Украинската Православна Църква
са преследвани заради вярата си 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 25.10.2023. Верните чеда на Антиохийската Патриаршия се
молят за Блаженейшия митрополит на Киев и цяла Украйна Онуфрий, Предстоятел на вървящата
по пътя на изповедничеството Украинска Православна Църква, чиито чеда са преследвани за
вярата си от местните власти, се казва в изявлението на Светия Синод на Антиохийската
Православна Църква, който заседаваше на 16-21 октомври 2023 г. в Баламанд (Ливан) под
председателството на Блаженейшия Патриарх на Велика Антиохия и целия Изток Йоан X. 

След като обсъдиха извършващите се в православния свят събития, членовете на Синода
призоваха всички Църкви да се обединят и помирят, като подчертаха, че Православието е над
националните различия и е призовано да провъзгласява славата на Бога в Неговото творение. 

https://www.antiochian.org/regulararticle/1803


В началото на заседанието си Светият Синод призова вярващите да не спират молитвите си за
отвлечените през април 2013 г . лидери на християнските общини в Алепо – Алепския и
Александретски митрополит Павел от Антиохийската Православна Църква и Алепския митрополит
Мар Григорий Йоан от Сирийската Църква на Изтока – и да продължават на напомнят на висок
глас за това. Йерарсите осъдиха мълчанието на международните организации по тази тема, което
продължава вече повече от 10 години, и призоваха за проясняване на съдбата на отвлечените
йерарси, от чийто пример се виждат непрекратяващите се страдания на страдащите народи от
Изтока. 

Отците на Синода отбелязаха, че днес над земите на Изтока «цари атмосфера на убийствена
омраза» и подчертаха: «Въпреки бедствията, които ни разтърсват, въпреки всички разочарования
и отчаяние, трябва да напомняме за това, че Бог е доверил тази земя на хората, за да я превърнат
в оазис на мира, а не в място на ада». 

Във връзка с актуалните трагични събития в Палестина Синодът подчерта: «Антиохийската
Църква осъжда блокадата, въведена днес против палестинския народ и ивицата Газа в частност,
и решително осъжда геноцида, извършван там пред очите на целия свят. Насилието, което се
върши днес, е резултат на нарушаването на международните норми и резолюции, призовани да
помогнат за постигането на справедливост». Той призова антиохийските енории да посветят
следващата неделя на молитви за справедливост и мир, а също и да съберат средства за
оказване на помощ за пострадалите. 

Понеже сложилите се обстоятелства изискват засилване на молитвата и сътрудничеството,
Синодът на Антиохийската Православна Църква постанови да се възстанови църковното
общение с Йерусалимската Патриаршия и да се създаде комисия за контакти с братята от
Йерусалимската Църква с цел търсене на решение на църковния спор за юрисдикцията на Катар.
Синодът също така реши да изпрати църковна делегация в Аман, «за да изрази любовта на
верните на Антиохийската Църква към верните на Йерусалимската Патриаршия и да ги подкрепи
в тези тежки съдбоносни обстоятелства». 

Членовете на Синода на Антиохийската Църква отправиха молитви за стабилността на Сирия и
прекратяване на актовете на терор, насочени срещу нея. Те призоваха за отмяна на жестоката
икономическа блокада, като подчертаха, че блокадата подбужда сирийците към емиграция и
създава вълна от емигранти в съседните страни и особено в Ливан. 

Бяха отправени молитви също и за стабилност и справедливост в Ливан, за упокой на душите на
загиналите по време на взрива в пристанището на Бейрут през 2020 г. 

«Отците се молят и за Ирак и за всички народи в региона – се казва в изявлението. – Те

https://mospat.ru/ru/news/52818/
https://mospat.ru/ru/news/45454/


призовават в региона да се даде приоритет на духа на диалога, а не на езика на военното
противопоставяне, жертви на което са жителите на тази страна». 

Членовете на Синода повториха призива си за прекратяване на войните и конфликтите по целия
свят, в това число и в Украйна. «Отците молят Иисуса Христа, Господ на мира и Бог на всяко
утешение, да изкорени със Своята милост силата на войната и диващината на злото, да излекува
раните на страдащите и скърбящите в този свят, който копнее и жадува за Неговия сладък мир»,
се казва в документа. 

Те също така решиха да канонизират двама антиохийски свещеномъченици: свещеник Николай
Хаши, загинал мъченически в Мерсин в 1917 г., и неговия син свещеник Хабиб Хаши, загинал
мъченически в Джабал ал-Шейх през 1948 г. Паметта им ще се отбелязва на 16 юли, когато е
станала мъченическата смърт на свещеномъченик Хабиб Хаши. По молба на антиохийската
Архиепископия на Северна Америка членовете на Синода внесоха в календара на Антиохийската
Православна Църква дата, на която ще се отбелязва паметта на Рафаил (Хававини), епископ
Бруклински. Освен това Синодът благослови през втората неделя след празника на Светата
Петдесетница да се празнува Съборът на антиохийските светии. 

Обръщайки се към темата на семейните ценности и констатирайки проблемите, с които се
сблъскват семействата на цялата територия на пастирската отговорност на Антиохийската
Патриаршия, и особено на тези, които засягат децата и младежта, членовете на Синода
призоваха всички вярващи да се придържат към вярата и моралните принципи, както и към
социалните ценности. Те подчертаха, че така институцията на семейството ще бъде защитена от
различните манипулации и изкривявания, в това число и от онези, които се разпространяват в
училищните програми и по други начини уж «в името на свободата и толерантността». 

Бяха засегнати и други теми от живота на Антиохийската Църква в родината и в чужбина. Сред
разгледаните въпроси беше и въпросът за запълването на редица овакантени епископски
катедри, както и избора на нов патриаршески викарий и секретар на Синода.  

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90925/
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